

美国底特律凌晨发生枪击

男子随机射杀三人后被捕

美国密歇根州最大城市底特律28日凌晨发生随机枪击事件，四人中弹，三人死亡。当地警方在多个联邦执法部门配合下展开搜捕，当晚抓获枪手。

底特律警察局局长詹姆斯·怀特说，警方当天凌晨4时45分左右发现一名40多岁的女子死亡，身中多弹。正在调查时，一名目击者报案，称发现附近一名20多岁男子死亡，身中数弹。6时50分左右发现第三名受害者，一名40多岁女性身中数弹死亡。7时10分左右，一名男性老

人报警，说看到一名男子朝停在路边的汽车小便，试图阻止时遭对方射击，老人中了一枪，所幸没有生命危险。

怀特说，警方判断，4起枪击使用同一支枪，枪手只有一人，受害者之间不存在关联。遭枪击时，其中一名受害者在遛狗，另一人在等公交车。

警方发布监控摄像头拍下的嫌疑人照片，呼吁民众提供线索。当晚，怀特在新闻发布会上说，在联邦调查局、国土安全部以及酒精、烟草、火器和爆炸物管理

局协助下，警方根据线报，逮捕嫌疑人。

同一天，在得克萨斯州最大城市休斯敦，一名持枪男子凌晨1时左右在一座多户居住的公寓楼纵火，趁居民逃生时开枪射击，致三人死亡。前来救火的消防员也不得不躲避枪击。警方赶到后击毙该男子。

《休斯敦纪事报》援引一名邻居的话报道，嫌疑人罹患癌症且失业，交不起房租，被房东赶了出来。警方证实嫌疑人受驱逐的说法，但表示仍在调查作案动机。

首都华盛顿当天发生一起持枪抢劫汽车未遂案件，受害者是全国橄榄球联盟(NFL)华盛顿指挥官队球员、23岁的布赖恩·鲁滨逊，身中两弹后送医救治，伤势不危及生命。

美国枪击暴力日益泛滥，造成4人以上死伤的严重枪击事件频频发生，要求加强枪械管控的呼声高涨。然而，由于民主、共和两党极化对立、枪械产业势力强大，联邦及州等各层面在出台有力控枪法案方面遭遇重重阻碍。新华社特稿

巴基斯坦洪灾近30万所房屋被毁

巴外长请求国际援助赈灾



8月29日，在巴基斯坦俾路支省贾法拉巴德地区，救援人员转移灾民。

巴基斯坦国家灾害管理局28日说，6月中旬以来，季风降雨在该国引发的严重灾害已造成1061人死亡。巴基斯坦外交部长比拉瓦尔·布托·扎尔达里当天请求国际援助赈灾。

此次强降雨波及巴基斯坦全部省份，近30万所房屋被毁，多条道路无法通行，全国大面积断电，超过3000万居民受影响。

在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省，斯瓦特河一夜之间水位暴涨，数以万计居民撤离。

55岁居民海斯塔·雷曼的家被洪水淹没，他与妻子和三个孩子在一处高速公路边避难。他说：“我们的庄稼没有了，家也被毁了……但我们还活着，我将和儿子们重新开始生活。”



这是8月28日在巴基斯坦俾路支省贾法拉巴德地区拍摄的被洪水损毁的公路。新华社发

巴基斯坦位于南亚次大陆，每年季风雨季降水量大，时常发生洪涝灾害。

一些官员认为，今年洪灾严重程度堪比2010年。那一年，巴基斯坦超过2000人死于洪灾，超过五分之一的国土面积一度被淹。

巴基斯坦气候变化部长谢丽·拉赫曼28日在社交媒体推特发布的一段视频中说，巴基斯坦正在经历十年来最严重的“气候灾害”之一。她上月提及气候变化影响的两个方面，一是今年季风季提前，二是降雨量大幅增加。

据美联社报道，巴基斯坦政府已经部署军队，帮助民政部门在全国开展救援和救济行动。巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫表示，政府将为失去家园的民众提供住所。

巴基斯坦外长比拉瓦尔28日表示，需要财政援助来应对洪灾，希望国际货币基金组织等金融机构能够考虑洪灾带给巴方的经济后果。

“我没有见过这种规模的破坏程度，难以用语言形容，”比拉瓦尔接受路透社记者采访时说，“很明显，这将对整个经济形势产生影响。”

巴基斯坦洪灾发生以来，中方在中巴经济走廊社会民生合作框架下提供的4000顶帐篷、5万条毛毯、5万块防水篷等储备物资已悉数投入救灾一线。外交部发言人表示，中方已决定追加提供包括2.5万顶帐篷及其他巴方急需救灾物资在内的第二批紧急人道主义援助。此外，中国红十字会将向巴基斯坦红新月会提供30万美元紧急现汇援助。

新华社特稿

民调显示

日本内阁支持率大跌

新华社东京8月29日电(记者郭丹)日本朝日新闻社28日晚发布最新民调显示，日本内阁支持率较7月大幅下滑10个百分点至47%；不支持率则由25%上升至39%，创首相岸田文雄去年10月上台后新高。

针对为前首相安倍晋三举行“国葬”、物价上涨、应对新冠疫情措施等问题，朝日新闻社27日和28日用电话方式进行全国舆论调查，有效调查998份。

调查显示，50%受访者反对为安倍举行“国葬”，支持者占45%。但不同年龄阶段受访者对该问题上态度明显不同，18至29岁受访者中有64%选择支持，而60岁以上受访者中有60%表示反对。

此外，67%的受访者对政府解决物价上涨的举措“不予肯定”，“给予肯定”的受访者仅占21%。对于政府在新冠疫情上的应对措施，49%的受访者“不予肯定”，“给予肯定”的受访者占45%。

本月10日，岸田文雄“闪电”改组内阁并调整自民党内高层人事。此前，受新冠疫情、物价高涨等因素影响，日本各大媒体的舆论调查均显示岸田内阁支持率急剧下滑。分析人士表示，岸田快速改组，旨在通过人事改革稳定政局。

国际原子能机构

访扎波罗热核电站专家组启程

国际原子能机构29日宣布，派往乌克兰扎波罗热核电站视察的专家组已经启程，定于本周晚些时候抵达。

根据国际原子能机构在社交媒体上发布的消息，访乌专家组由14人组成，由国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西率领，将评估扎波罗热核电站近期遭受炮击所致损害，站内工作环境安全性，并将“开展紧急防护活动”，防止核材料流出。

格罗西在个人推特账户发布自己和其他13名小组成员在奥地利维也纳机场出发时的合影，写道：“日子到了，‘支持与协助’小组……现已上路。我们必须保护乌克兰和欧洲最大核设施的安全与安保。”

乌克兰能源部说，“出于安全原因”，不会对国际原子能机构视察核电站行程置评。

扎波罗热核电站位于乌克兰南部扎波罗热州埃涅尔戈达尔市，有6座反应堆，是乌克兰最大核电站，发电量占乌克兰发电总量的25%。今年3月起，这座核电站被俄罗斯军队控制。7月以来，俄乌双方多次互相指责对方对核电站发起炮火袭击。核电站本月早些时候因输电线受损一度无法接入乌国家电网，后恢复供电。

乌克兰方面指认俄军利用核电站储存武器，要求军事设备和人员全部撤出核电站。俄方指责乌方蓄意定期攻击核电站，威胁乌克兰乃至整个欧洲的核安全。

俄罗斯卫星通讯社援引埃涅尔戈达尔市方面消息报道，俄军28日击落一架乌军自杀式无人机，后者企图袭击核电站乏燃料、即使用过的核燃料储存设施，目的是破坏国际原子能机构专家组访问。

据新华社电

经合组织地区二季度GDP增长依然疲软

新华社巴黎8月29日电(记者刘芳)经济合作与发展组织(经合组织)29日发布初步数据显示，2022年第二季度，经合组织地区国内生产总值(GDP)环比增长0.3%，与上一季度持平。

数据显示，七国集团二季度GDP环比增长0.2%，略高于一季度的零增

长。其中，美国和英国二季度经济均下跌0.1%，德国经济增速从一季度的0.8%大幅放缓至0.1%，日本和法国二季度经济均增长0.5%，意大利和加拿大二季度经济分别增长1.0%和1.1%。

经合组织分析指出，净出口是法国经济增长的主要驱动力；美国投资收缩、英国政府消费减少，抵消了两国

净出口的积极贡献；在德国，出口状况等拖累了经济增长。

经合组织其他成员国二季度经济表现也好坏参半。数据显示，波兰、拉脱维亚、立陶宛经济增长率由正转负；匈牙利经济增长率放缓；以色列、墨西哥以及部分欧洲国家二季度经济增速有所加快。